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 مواد مورد استفاده انسان

 روند شعاع اتمی،خصلت فلزی و نافلزی در دوره و گروه
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 واکنش پذیری هالوژن ها

 

 
 فلزهای واسطه،آرایش و رنگ و کاربرد
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روند واکنش پذیری 
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 چرخه فلز

 

 کربن و سیلیسیم

 

 

 آلکان ها،خواص

 
 

 
 

 
 
 

 آلکان ها، نامگذاری
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 آلکن ها،خواص و نامگذاری
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واکنش با آب -1  

 

واکنش با برم -2  

 

واکنش با هیدروژن -3  

 

واکنش با کلر _4  

 

واکنش با هیدروزن کلرید -5  
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 آلکین ها
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  سیکلوآلکان ها

 
 
 
 

آروماتیک ها
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نام آزمون: فصل اول یازدهم

فيض اله کريمي

مرجع: سراسری- 1402

1-دربارۀ عنصرهای جدول تناوبی، چند مورد از موارد زیر درست است؟

‌کم دو عنصر نافلز وجود دارد.  در هر یک از  دورۀ اول جدول، دستِ

 در دوره‌ای که تنها نافلز مایع جای دارد، شبه‌فلزی وجود دارد که عناصر قبل از آن، همگی فلزند. 
 در سه دورۀ اول جدول، در مجموع  عنصر گازی وجود دارد که  عنصر آن، متعلق به دستۀ  است. 

، یک گاز با واکنش‌پذیری بالا باشد، عنصر با عدد اتمی  نیر می‌تواند دارای همین ویژگی باشد.   اگر عنصر با عدد اتمی 

‌∙۴

‌∙
‌∙۸۶p

‌∙xx + ۹

۴۳۲۱

مرجع: سراسری- 1402

2-چند مورد از موارد زیر، دربارۀ عنصرهای جدول تناوبی درست است؟

 اگر  شبه‌فلز باشد، به یقین در دستۀ  جدول جای دارد.

 عدد اتمی یک عنصر فلزی، به یقین بیشتر از عدد اتمی نافلز هم‌گروه آن است.
 اگر  نافلز مایع باشد، عنصر گازی با فعالیت شیمیایی زیاد در دورۀ آن وجود ندارد.

 اگر  شبه‌فلز باشد، همۀ عنصرهای هم‌دوره و با عدد اتمی کوچک‌تر از عدد اتمی آن، خواص فیزیکی فلزات را دارند.

‌∙Ap

‌∙

‌∙Z

‌∙X

۱۲۳۴

مرجع: سراسری- 1402

3-کدام‌یک از موارد زیر درست است؟
الف( در یون‌های پایدار فلزهای اصلی، شمار الکترون‌ها در همۀ زیرلایه‌های الکترونی زوج است.

ب( یون‌های پایدار به‌دست‌آمده از اتم‌های  و  ، آرایش الکترونی مشابه دارند.
پ( رنگ محلول نمک وانادیم، در واکنش اکسایش با گرد فلز روی، از زرد به بنفش تغییر می‌کند.

ت( استفاده از گیاهان جاذب فلز، یکی از روش‌های مناسب استخراج فلزهای نیکل، مس و طلا است.

»ب« و »ت« »پ« و »ت« »الف« و »ب« »الف« و »پ«

Ga۳۱Zn۳۰

مرجع: سراسری- 1402

4-مجموع ضرایب استوکیومتری مواد در معادلۀ واکنش زیر، پس از موازنه کدام است و اگر در این واکنش،  گرم  تشکیل

شده باشد، چند گرم  با خلوص  درصد مصرف شده است؟

) )ناخالصی در واکنش شرکت نمی‌کند، 
‌

 و  و  و  و 

۶۸CaHP O۴

NaHCO۳۹۶

H = ۱ ، C = ۱۲ ، O = ۱۶ ، Na = ۲۳ ، P = ۳۱ ، Ca = ۴۰ : g ⋅ mol−۱

Ca( P (s) + NaHC (s) → CaHP (s) + N HP (s) + C (g) + O(g)H۲ O۴)۲ O۳ O۴ a۲ O۴ O۲ H۲

۹۸۰٫۶۴۱۱۸۰٫۶۴۹۸۷٫۵۰۱۱۸۷٫۵۰
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مرجع: سراسری- 1402

( سولفات به دست آید، بازده 5-اگر در واکنش زیر،  میلی‌لیتر محلول  مولار سولفوریک اسید مصرف شود و  گرم منگنز )

) درصدی واکنش کدام است؟ )معادلۀ واکنش موازنه شود. 

‌

۱۵۰۴۲۲٫۶۵II

O = ۱۶ , S = ۳۲ , Mn = ۵۵ : g ⋅ mol−۱

NaCl(s) + Mn (s) + S (aq) → NaHS (aq) + MnS (aq) + O(l) + C (g)O۲ H۲ O۴ O۴ O۴ H۲ l۲

۶۶٫۷۷۲٫۵۷۵۸۰

مرجع: سراسری- 1402

 ، 6-مجموع ضرایب استوکیومتری مواد در معادلۀ واکنش زیر، پس از موازنه، کدام است و اگر پس از مصرف  گرم 
گرم کروم  سولفات تشکیل شود، بازده درصدی این واکنش کدام است؟

‌

 ،  ،  ،  ، 

۸۲٫۸NaNO۲۱۴۱٫۱۲

(III)

(N = ۱۴, O = ۱۶, Na = ۲۳, S = ۳۲, Cr = ۵۲ : g ⋅ mo )l−۱

S (aq) + Cr (aq) + NaN (aq) → C (S (aq) + S (aq) + NaN (aq) + O(l)H۲ O۴ K۲ O۴ O۲ r۲ O۴)۳ K۲ O۴ O۳ H۲

۲۱۹۰۲۱۷۵۱۹۹۰۱۹۷۵

مرجع: سراسری- 1402 7-کدام مورد درست است؟ 

تفاوت نقطۀ جوش دو الکان دارای  و  اتم کربن، کمتر از تفاوت نقطۀ جوش دو آلکان دارای  و  اتم کربن است. 

یک آلکان شاخه‌دار، دارای  اتم کربن در زنجیرۀ اصلی، نمی‌تواند دو گروه اتیل به‌عنوان شاخه‌های فرعی داشته باشد. 

نگهداری فلز طلا در آلکانی که در دمای اتاق مایع است، می‌تواند از خوردگی آن جلوگیری نماید.

نام یک آلکان دارای  اتم کربن، می تواند  اتیل پنتان باشد. 

۱۴۱۷۲۵

۶

۷−۲

مرجع: سراسری- 1402

8-کدام موارد زیر درست است؟ 
الف: واکنش‌پذیری فلز تیتانیم، کمتر از واکنش‌پذیری فلز مس است. 

- هگزن، یکی از راه‌های تشخیص‌ این دو هیدروکربن از یکدیگر است.  ب: ویژگی‌های فیزیکی هگزان و 
پ: واکنش‌های تولید صنعتی هر دو فلز آهن و مس از سنگ معدن آنها، اثرات مخرب بر محیط زیست دارد. 

ت: واکنش‌پذیری عنصر اصلی سازندۀ سلول‌های خورشیدی، کمتر از واکنش‌پذیری نافلز‌)های( هم‌گروه آن در جدول تناوبی است. 

»پ« و »ت« »ب« و »ت« »الف« و »پ« »الف« و »ب«

۱
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مرجع: سراسری- 1402

 

9- با توجه به ساختار نشان‌داده‌‌شده، کدام موارد زیر درست است؟ 

الف: شمار گروه‌های  با شمار این گروه‌ها در مولکول
بنزن، برابر است.

ب: شمار پیوندهای دوگانه میان اتم‌ها با شمار گروه‌های متیل، برابر است. 
پ: بخشی از آن را ساختار آروماتیک و بخش دیگر را ساختار راست زنجیر

تشکیل می‌دهد.

ت: شمار اتم‌های هیدروژن،  برابر شمار اتم‌های کربنی است که عدد اکسایش صفر دارند. 

»ب« و »ت«  »الف« و »پ«  »الف« و »ب«  »پ« و »ت« 

CH

۵

مرجع: سراسری- 1402 10-کدام مورد درست است؟

تأمین محیط بازی، یکی از شرایط واکنش تولید اتانول از اتن است.

انجام‌پذیری واکنش آلکن با برم مایع و تشکیل فراوردۀ سیرشده، به شمار کربن‌های مولکول آلکن، وابسته است.

اگر در یک دمای مشخص، نفت کوره به‌صورت بخار باشد، دربارۀ حالت فیزیکی نفت سفید نیز می‌توان اظهارنظر نمود.

در تقطیر جزء به جزء نفت خام، با تغییر ارتفاع، روند تغییرات دما و اندازۀ مولکول‌های خروجی از برج، عکس یکدیگر است.

3
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 فصل دوم

 نقش غذا در زندگی

 

 دما،گرما،انرژی گرمایی

 

 
 

 
 
 
 

 
 ظرفیت گرمایی و گرمای ویژه
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 جاری شدن انرژی بین محیط و سامانه

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 عوامل موثر در گرمای واکنش
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 انتالپی پیوند و بدست آوردن آنتالپی واکنش از روی آن
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نام آزمون: فصل دوم یازدهم

فيض اله کريمي

مرجع: سراسری- 1402

1-چند مورد از مطالب زیر درست است؟

 انجام یک فرایند در یک سامانه، می‌تواند سبب تغییر دمای آن سامانه شود.

 ظرفیت گرمایی جرم معینی از آب، بیشتر از ظرفیت گرمایی همان مقدار روغن زیتون است.
 انرژی گرمایی یک نمونه ماده، کمیتی است که هم به دما و هم به مقدار آن نمونه وابسته است.

 گرمای یک نمونه ماده از ویژگی‌های آن است و داد‌و‌ستد آن، موجب تغییر دمای آن نمونه می‌شود.

‌∙

‌∙
‌∙

‌∙

۱۲۳۴

مرجع: سراسری- 1402

    افزایش یابد، گرمای ویژۀ این فلز برابر چند   به 2-اگر با صرف  کیلوژول گرما، دمای یک کیلوگرم آلومینیم از

 است؟ 

۱۸٫۲C۱۵∘
C۳۵∘

J ⋅ g−۱ ⋅∘ C−۱

۰٫۹۸۰٫۸۹۰٫۹۱۰٫۱۹

مرجع: سراسری- 1402 3-کدام ماده در حالت مایع، انرژی گرمایی را بیشتر نگه می‌دارد؟ 

هیدروژن فلوئورید نیتروژن آب پتاسیم کلرید

 

مرجع: سراسری- 1402

 دربارۀ نمودار داده‌شده، که سطح انرژی مواد را در یک واکنش گرما شیمیایی گازی انجام شده در -4

) یک سامانه نشان می‌دهد، چند مورد از موارد زیر نادرست است؟ )

 آنتالپی واکنش کلی، برابر  است. 

، باید  انرژی مصرف کرد.   برای تهیۀ دو مول  از دو مول  و یک مول 

، ، نسبت ضریب استوکیومتری  به ضریب استوکیومتری   در معادلۀ واکنش تهیۀ  از  و 
برابر  است. 

، به دلیل داشتن سطح انرژی بالاتر، از آن ، به‌عنوان یکی از فراورده‌های واکنش تجزیۀ  ‌
ناپایدارتر است.

a, b, c, d > ۰

‌∙c + d − a

‌∙QYD۰٫۵d

‌∙MXDDM

۲
‌∙۴YA

۱۲۳۴

1
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مرجع: سراسری- 1402 5-کدام مورد درست است؟ 

در یک واکنش معین، تشکیل یک مادۀ گازی بیشتر از تشکیل مایع آن، گرما آزاد می‌کند. 

میزان گرمای یک واکنش معین، در دما و فشار ثابت، مستقل از حالت فیزیکی واکنش‌دهنده‌ها است. 

اگر در یک واکنش، دما ثابت بماند، میزان انرژی جنبشی  و پتانسیل واکنش‌دهنده‌ها به فراورده‌ها نزدیک است. 

، میزان انرژی جنبشی مولکول‌های آب نسبت به بخار آب تشکیل‌شده، تغییر چندانی نخواهد در فرایند جوشش آب در دمای 
داشت.

C۱۰۰∘

مرجع: سراسری- 1402

، میانگین آنتالپی پیوند  برابر چند 6-با توجه به واکنش گرماشیمیایی: 

کیلوژول بر مول است؟ )آنتالپی پیوندهای  و  به‌ترتیب برابر  و  کیلوژول بر مول در نظر گرفته شود.(

۲C (g) → (g) + (g), ΔH = +۶۵kJH۴ C۲H۶ H۲C − H

H − HC − C۴۳۵۳۴۸

۴۴۲۴۲۴۲۱۲۱۲۲

مرجع: سراسری- 1402

، چند گرم گاز  با خلوص  درصد لازم است و تفاوت جرم بخار آب 7-با توجه به واکنش زیر، برای تشکیل  مول گاز 
تشکیل شده و هیدرازین مصرف‌شده برابر چند گرم است؟

) )گزینه‌ها را از راست به چپ بخوانید. معادلۀ واکنش موازنه شود. 

‌

 ،  ،  ،  ،

۰٫۱۵NON۲O۴۸۰

H = ۱,N = ۱۴,O = ۱۶ : g ⋅ mol−۱

(g) + (g) → NO(g) + O(g)N۲O۴ N۲H۴ H۲

۵٫۷۵۰٫۱۰۵٫۷۵۰٫۳۵۴٫۶۰۰٫۱۰۴٫۶۰۰٫۳۵

مرجع: سراسری- 1402

8-اگر دو واکنش داده‌شده، مراحل انجام یک واکنش کلی باشد،  واکنش کلی مربوط )بدون تغییر در ضرایب استوکیومتری معادلۀ آنها(،
،  و  به‌ترتیب برابر برابر چند کیلوژول است؟ )آنتالپی پیوندهای  و  و میانگین آنتالپی پیوندهای 

،  و  کیلوژول بر مول در نظر گرفته شود.(  ،  ،

ΔH

H − HO = OO − HC = OC − H

۴۳۵۴۹۴۴۶۳۷۹۰۴۱۴

I)۲ (g) + (g) → ۲ O(g)H۲ O۲ H۲

II)C (g) + ۲ O(g) → C (g) + ۲ (g)O۲ H۲ H۴ O۲

+۳۰۰−۳۰۰‌+۱۵۰−۱۵۰

2
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مرجع: سراسری- 1402

9-بر پایۀ واکنش‌های گرماشیمیایی زیر: 

‌

‌

‌

، برابر چند کیلوژول است؟   واکنش: 

C(s) + (g) → C (g) , ΔH = −۳۹۴KJO۲ O۲

(g) + ۵ (g) → ۳C (g) + ۴ O(g) , ΔH = −۲۰۵۶KJC۳H۸ O۲ O۲ H۲

O(g) → (g) + (g) , ΔH = +۲۴۵KJH۲ H۲
۱
۲
O۲

ΔH۳C(s) + ۴ (g) → (g)H۲ C۳H۸

−۱۰۶−۱۶۰−۶۰۱−۶۱۰

مرجع: سراسری- 1402

10-با توجه به واکنش‌های زیر: 

‌

‌
‌

، برابر با چند کیلوژول است؟  واکنش: 

۲F (s) + C (g) → ۳F (s) + CO(g) , ΔH = +۴۷kJe۳O۴ O۲ e۲O۳

F (s) + CO(g) → ۳FeO(s) + C (g) , ΔH = +۲۲kJe۳O۴ O۲

FeO(s) + CO(g) → Fe(s) + C (g) , ΔH = −۱۱kJO۲

‌ΔHF (s) + ۳CO(g) → ۲Fe(s) + ۳C (g)e۲O۳ O۲

−۳۲+۳۲−۲۳+۲۳

مرجع: سراسری- 1402

11-در موارد زیر، به‌ترتیب از چه راهکاری برای افزایش سرعت انجام واکنش استفاده شده است؟

»افزودن  به محلول هیدروژن پراکسید برای تجزیۀ آن، سوزاندن الیاف آهن در محفظۀ اکسیژن، سوزاندن گرد آهن از طریق
پاشیدن آن بر روی شعله«

استفاده از کاتالیزگر، افزایش سطح تماس، افزایش دما

افزایش غلظت واکنش‌دهنده، افزایش دما، افزایش سطح تماس

افزایش غلظت واکنش‌دهنده، افزایش سطح تماس، افزایش دما

استفاده از کاتالیزگر، افزایش غلظت واکنش‌دهنده، افزایش سطح تماس

(aq)I−

3
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مرجع: سراسری- 1402

،  و   شکل زیر، نمودار تغییرات غلظت سه آلایندۀ گازی  -12
را در ساعت‌های مختلف شبانه‌روز در هوای یک شهر بزرگ نشان می‌دهد.

سرعت متوسط تغییر غلظت گازهای  و  نسبت به سرعت متوسط
تغییر غلظت گاز  در بازۀ زمانی  صبح تا  ظهر به‌ترتیب از راست به

چپ، کدام است؟ 

 ،  ،  ،  ،

NONO۲O۳

O۳NO۲

NO۶۱۲

۱
۳

۳
۵

۳
۵

۱
۳

۳
۷

۱۱
۳
۷

مرجع: سراسری- 1402

13-چند مورد از موارد زیر درست است؟

 سرعت واکنش، یک مفهوم کاربردی برای درک میزان پیشرفت واکنش در واحد زمان است.

، با سرعت واکنش برابر است.  سرعت متوسط تشکیل فراورده‌ای با ضریب استوکیومتری برابر 

 شیب نمودار »مول - زمان« برای هریک از شرکت‌کننده‌ها در واکنش، متناسب با ضریب استوکیومتری آن است.

 سرعت واکنش، از تقسیم سرعت متوسط مصرف یا تولید هریک از مواد شرکت‌کننده در واکنش بر ضریب استوکیومتری آنها به دست
می‌آید.

‌∙

‌∙۱

‌∙

‌∙

۴۳۲۱

مرجع: سراسری- 1402

14-با توجه به نمودار »مول ــ زمان« زیر که به واکنش  مول مالتوز با آب و تشکیل گلوکز مربوط است، چند مورد از مطالب زیر،
نادرست است؟

 - سرعت واکنش تا دقیقۀ دهم، به‌تقریب برابر  است. 

  مول گلوکز،  مول مالتوز در محلول وجود دارد.  - در لحظۀ تشکیل 

- سرعت واکنش در  دقیقۀ چهارم، می‌تواند برابر 
باشد. 

- در معادلۀ واکنش، ضریب استوکیومتری گلوکز، دو برابر ضریب استوکیومتری مالتوز
است.

۰٫۱

۶٫۷ × mol ⋅ ⋅۱۰−۵
L−۱ s−۱

۰٫۰۲۰٫۰۸

۵۲٫۴ × mol ⋅ ⋅ mi۱۰−۳ L−۱ n−۱

۱۲۳۴
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مرجع: سراسری- 1402

15-در یک ظرف دربستۀ دو لیتری،  مول گاز آمونیاک و  مول گاز اکسیژن واکنش می‌دهند. اگر سرعت واکنش، ثابت و برابر با

 باشد، پس از  ثانیه چند مول گاز در ظرف وجود دارد و پس از چند ثانیۀ دیگر واکنش کامل می‌شود؟

‌)معادلۀ واکنش موازنه شود.(      

 ،  ،  ،  ، 

۰٫۲۰٫۲۵

۰٫۰۲mol ⋅ ⋅ miL−۱ n−۱۳۰

N (g) + (g) → NO(g) + O(g)H۳ O۲ H۲

۰٫۴۷۳۰۰٫۴۷۴۵۰٫۳۸۳۰۰٫۳۸۴۵

مرجع: سراسری- 1402

16-در یک ظرف در بستۀ  لیتری،  مول گاز متان و  مول گاز هیدروژن سولفید واکنش می‌دهد، اگر پس از  ثانیه  درصد
حجمی گاز درون ظرف هیدروژن باشد، سرعت واکنش، چند مول بر لیتر به دقیقه بوده است؟ 

‌

۱٫۲۵۰٫۲۰٫۴۳۰۵۰

C (g) + S(g) → C (g) (g)H۴ H۲ S۲ H۲

۰٫۰۸۰٫۱۶۰٫۲۰٫۱

5
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نام آزمون: فصل سوم یازدهم

فيض اله کريمي

مرجع: سراسری- 1401

) 1-با توجه به فرمول ساختاری ترکیب داده‌شده، چند مورد از مطالب زیر، درست است؟ )

 انحلال‌پذیری آن در آب، بیشتر از انحلال‌پذیری آن در بنزن است.
 شمار اتم‌های کربن در آن، دو برابر شمار گروه‌های هیدروکسیل است.

 ترکیبی سیرشده با دو حلقۀ شش اتمی است که با یک اتم اکسیژن به هم متصل‌اند.

 اگر به جای گروه‌های عاملی الکلی در آن، گروه‌های متیل قرار بگیرد، جرم مولی آن،  واحد
کاهش می‌یابد.

چهار سه دو یک

H = ۱,C = ۱۲,O = ۱۶ : g ⋅ mol−۱

∙

∙

∙

∙۱۶

 

مرجع: سراسری- 1401 2-کدام مطلب، دربارۀ ترکیبی با ساختار زیر، نادرست است؟

دارای سه نوع گروه عاملی متفاوت است.

مولکول‌های آن می‌توانند با یکدیگر یا با مولکول آب، پیوند هیدروژنی تشکیل دهند.

شمار اتم‌های هیدروژن مولکول آن، دو برابر شمار اتم‌های هیدروژن در مولکول بوتان است.

شمار عامل‌های هیدروکسیل مولکول آن با شمار اتم‌های کربن مولکول اتیلن گلیکول برابر است.

مرجع: سراسری- 1401 3-چند مورد از مطالب زیر نادرست است؟

 پیوند کووالانسی، سنگ‌بنای تشکیل پلیمرهای سنتزی است.

اند.  در هر مولکول انسولین، واحدهای تکرارشونده دارای اتم‌های  و 

 پلیمرها، درشت‌مولکول‌هایی‌اند که از واحدهای تکرارشونده تشکیل شده‌اند.

 درشت‌مولکول‌های مختلف، خواص فیزیکی یکسان و خواص شیمیایی متفاوتی دارند.

یک دو سه چهار

‌∙

‌∙CH

‌∙

‌∙

1
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مرجع: سراسری- 1402

4-چند مورد از مطالب زیر دربارۀ نشاسته درست است؟

 پلیمری زیست‌تخریب‌پذیر است.

 به‌عنوان مادۀ اولیه در تهیۀ پلی‌لاکتیک اسید، کاربرد دارد.
 پلیمری دوست‌دار محیط‌زیست، از دستۀ پلی‌استرها است.

 در محیط‌های گرم و خشک، به‌آرامی به گلوکز تجزیه می‌شود.

 پلیمری طبیعی است که از اتصال شمار بسیار زیادی مولکول گلوکز به یکدیگر تشکیل می‌شود.

∙

∙

∙

‌∙

∙

۵۴۳۲

مرجع: سراسری- 1402 5-کدام مورد درست است؟

شمار واحدهای گلوکز در مولکول‌های سازندۀ الیاف پنبه، برابر است.

از دیدگاه جرم مولی، روغن زیتون را می‌توان به‌عنوان مرزی میان پلی‌اتن و انسولین در نظر گرفت.

در ساختار پلی‌‌سیانواتن، پلی‌تترافلوئورواتن و پلی‌وینیل کلرید، جفت‌الکترون ناپیوندی وجود دارد.

پلیمرهای طبیعی، مانند پلیمرهای ساختگی، از طریق پیوند کووالانسی میان اتم‌های کربن مونومرهایشان، تشکیل می‌شوند.

مرجع: سراسری- 1402 ، چند مورد از مطالب زیر، درست است؟  6-دربارۀ استری با فرمول مولکولی 
- می‌تواند اتیل متانوات یا متیل اتانوات باشد. 

‌مولکولی آن از نوع پیوند هیدروژنی است.  - نیروی بینِ
- ممکن است از واکنش متانول با استیک اسید به دست آمده باشد. 

- نقطۀ جوش آن در مقایسه با نقطۀ جوش پروپانوییک اسید، پایین‌تر است. 

C۳H۶O۲

۱۲۳۴

مرجع: سراسری- 1402

7-کدام ترکیب‌های زیر، به‌ترتیب از راست به چپ، آلدهید و استر هستند و کدام دو ترکیب همپار یکدیگر هستند؟ 

babdbabcdcaddcac ـ  ـ  و  ـ  ـ  و  ـ  ـ  و  ـ  ـ  و 
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مرجع: سراسری- 1401 ) 8-چند مورد از مطالب زیر درست است؟ )

 اتانوئیک اسید، همپار اتیل متانوات است.

 تفاوت جرم مولی نفتالن و پنتین، برابر جرم مولی متیل متانوات است.
 در مولکول آلکان‌های شاخه‌دار، برخی از اتم‌های کربن با سه یا چهار اتم کربن دیگر، پیوند دارند.

 نفت خام، مخلوطی از هیدروکربن‌های سیرشده و سیرنشدۀ حلقوی، راست زنجیر و شاخه‌دار است.

 فرمول »پیوند - خط«، همان فرمول ساختاری است که در آن از چگونگی اتصال اتم‌های کربن و هیدروژن چشم‌پوشی می‌شود.

دو سه چهار پنج

H = ۱,C = ۱۲,O = ۱۶ : g ⋅ mol−۱

‌∙

‌∙
‌∙

‌∙

‌∙

مرجع: سراسری- 1402 9-کدام مورد درست است؟ 

فرمول مولکولی واحد تکرار‌شونده در پلی‌اتن و پلی‌استر، با فرمول مولکولی مونومر تشکیل‌دهندۀ آنها یکسان است. 

در ساختار هر استر، یک اتم کربن به دو اتم اکسیژن و یک اتم کربن متصل است. 

عامل بوی خوش میوه‌های آناناس و موز، استری با ساختار مشابه است. 

در ساختار هر استر، دو اتم کربن به دو اتم اکسیژن متصل است. 

مرجع: سراسری- 1401

10-با توجه به ساختار مولکول کافئین که در شکل زیر نشان داده شده است، چند مورد از مطالب زیر، دربارۀ آن درست است؟
) (

 جرم  مول از آن، برابر  گرم است.

 دارای سه گروه آمیدی و سه گروه آمینی است.

، در مولکول آن، برابر  است. ، با شمار پیوندهای   تفاوت شمار پیوندهای 

 نسبت شمار جفت الکترون‌های پیوندی به شمار جفت الکترون‌های ناپیوندی در آن، برابر  است.

چهار سه دو یک

H = ۱,C = ۱۲,N = ۱۴,O = ۱۶ : g ⋅ mol
−۱

∙۰٫۲۳۹٫۲

∙

∙C − HC − N۲

∙۳٫۷۵

مرجع: سراسری- 1402

 

11- دربارۀ ساختار مولکول نشان‌داده‌شده، کدام موارد زیر درست است؟

الف:  اتم کربن به اتم های غیر از اتم هیدروژن متصل‌اند. 

ب: مجموع شمار پیوندهای یگانۀ بین اتم‌ها،  برابر شمار سایر پیوندهای میان آنهاست. 
پ: می‌تواند در واکنش تشکیل پلی‌آمید شرکت کند و امکان تشکیل پیوند هیدروژنی را دارد.

 ‌به اتم نیتروژن، برابر ت: شمار اتم‌های کربن متصل به اتم اکسیژن با شمار اتم‌های کربن متصل
است. 

»پ« و »ت« »ب« و »پ« »الف« و »ت« »الف« و »ب«

۵

۸٫۲
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مرجع: سراسری- 1402

12-دربارۀ ترکیبی با ساختار داده‌شده، کدام‌یک از موارد زیر درست است؟

 الف( شمار پیوندهای  با شمار اتم‌های کربن در آن برابر است.
ب( اگر اتم‌های نیتروژن آن با اتم کربن جایگزین شود، ساختاری با سه حلقۀ بنزنی تشکیل می‌شود.

پ( شمار اتم‌های کربن در مولکول آن، با شمار این اتم‌ها در مولکول  و  دی اتیل،  متیل نونان
برابر است.

ت( شمار پیوندهای دوگانۀ بین اتم‌ها،  برابر شمار کل جفت الکترون‌های ناپیوندی روی اکسنده‌ترین
اتم موجود در ساختار است.

»ب« و »ت« »ب« و »پ« »الف« و »ت« »الف« و »پ«

C − H

۳−۶−۴

۲

مرجع: سراسری- 1401 13-چند مورد از مطالب زیر، نادرست است؟
 در ساختار بسپارها، اتم کربن با پیوند دوگانه می‌تواند وجود داشته باشد.

 برای شرکت در واکنش بسپارش، شرط لازم، وجود پیوند دوگانه در ساختار تک‌پار است.

 واحدهای سازندۀ الیاف پنبه، به کمک پیوند یگانۀ کربن - کربن به یکدیگر متصل شده‌اند.

 در واکنش بسپارش، بر مبنای استفاده از شمار معیّنی از مونومرها، یک فرآوردۀ معیّن تشکیل می‌شود.

یک دو سه چهار

∙

∙

∙

∙

مرجع: سراسری- 1401 ) 14-چند مورد از مطالب زیر، دربارۀ پنتیل اتانوات، درست است؟ )
 بوی خوش نوعی میوه، به آن مربوط است.

 گروه عاملی آن از سه اتم تشکیل شده است.‌

 در ساختار مولکول آن، دو پیوند دوگانه وجود دارد.

 در ساختار مولکول آن، چهار جفت الکترون ناپیوندی وجود دارد.

 از آبکافت یک مول از آن با بازده  درصد، مقدار  گرم اسید آلی مربوط، تشکیل می‌شود.

دو سه چهار پنج

H = ۱,C = ۱۲,O = ۱۶ : g ⋅ mol−۱

‌∙
‌∙

‌∙

‌∙

‌∙۵۰۳۰
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